



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 7 СЕНТЯБРЯ 1996 ГОДА

№ 72 (10733)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Подписанные А. Лебедем и А. Масхадовым документы, определившие основные принципы урегулирования кризиса в Чечне, предусматривают отложить решение ключевого вопроса — о чеченской независимости — до 31 декабря 2001 года. Договор предусматривает также полный вывод федеральных войск к 1 октября 1996 года, создание комиссии по восстановлению разрушенной экономики и координацию работы по искоренению преступности и терроризма в регионе.

В комитетах и комиссиях Госдумы началось обсуждение проекта федерального бюджета РФ на 1997 год, представленного российским правительством. В октябре проект бюджета будет вынесен на пленарное заседание Думы.

Основной причиной катастрофы российского самолета на Шпицбергене является отсутствие радара в аэропорту. Об этом заявил на пресс-конференции министр по чрезвычайным ситуациям С. Шойгу. В результате катастрофы ТУ-154 погиб 141 человек.

На состоявшейся 3 сентября пресс-конференции А. Лебедь заявил, что во время войны в Чечне погибли 80 тысяч человек, ранения получили в три раза больше.

За помощь в раскрытии преступления москвичи могут теперь получить разовое вознаграждение от полумиллиона до десяти миллионов рублей. Столичные власти обещают также обеспечивать личную безопасность тем, кто будет предоставлять правоохранительным органам важную информацию.

Московская мэрия рассматривает вопрос о запрещении в столице регистрации автомобилей иностранных марок, произведенных до 1985 года. Возможно, будет запрещена и эксплуатация таких автомобилей с иногородними номерами.

В четверг, 5 сентября в интервью телевидению президент Б. Ельцин заявил, что дал согласие на операцию на сердце в конце сентября текущего года в Москве.



## В ЛЕС ХОДИТЬ ЗАПРЕЩЕНО

ОБЛАСТНАЯ комиссия по чрезвычайным ситуациям издала распоряжение «О неотложных мерах по защите лесов от пожаров». В этом документе, в частности, говорится:

«В связи со сложной пожароопасной обстановкой в лесах области ввести на территории области режим «чрезвычайной ситуации». Категорически запретить посещение гражданами лесов области для отдыха, сбора ягод, грибов, рыбной ловли, охоты, турпоходов и других мероприятий».

Главам районов поручено принять неотложные меры по предупреждению локализации тушения пожаров. Для этого оперативно привлекать все силы и средства, принимать строгие меры к руководителям предприятий и организаций, уклоняющихся от работ по тушению пожаров.

Милиция должна принять жесткие меры и имеет для этого соответствующие

ва по соблюдению режима посещения лесов гражданами. Нарушителей будут привлекать к административной и уголовной ответственности.

Прокуратура на основании ст. 28 Закона РФ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» будет возбуждать административные и уголовные дела в отношении должностных лиц и граждан.

Распоряжение подписано первым заместителем главы администрации области В. А. Звонковым.

Следует отметить, что в нашем районе с пожарами также сложилась чрезвычайная обстановка. Нет и дня, чтобы пожарные не выехали в населенные пункты района, на пылающие поля, которые угрожают смести с лица земли все постройки, в том числе фермы, пилорамы, дачные и жилые дома.

## Уважаемые читатели

С 1 сентября 1996 года объявлена подписка на районную газету «Красный маяк» на первое полугодие 1997 года.

Подписанная цена на полугодие составляет 26400 рублей, на квартал — 13200 рублей, на один месяц — 4400 рублей.

Газета «Красный маяк» — самая доступная газета. Оставайтесь с нами и вы будете постоянно в курсе событий жизни страны, области, района.

## ■ По последним данным СЕГОДНЯ НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ РАЙОНА

### СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в хозяйствах района на 5 сентября 1996 года.

В первой графе — убрано зерновых (в процентах), во второй — намолот (в центнерах с гектара).

«Исса»	100	14,7
«Авангард»	100	7,4
«Кр. Октябрь»	100	16,9
Им. Мичурина	95	18,2
«Кр. фронтовик»	88	8,0
«Дружба»	87	10,5
«Варыгино»	80	7,7
«Веть»	79	6,9
«Колос»	67	6,7
«Восход»	65	5,2
«Заречье»	64	8,6
«Опочецкий»	63	7,2
«Глубоковский»	58	6,7
«Нива»	52	9,8
«Духновский»	29	3,8
По району	74	10,4

И все же в ряде хозяйств уборка хлебов идет медленно. И не только потому, что они не созрели, а ощущается острая нехватка техники.

В некоторых хозяйствах убирают одним-двумя комбайнами, нагрузка на них очень велика. Но есть и другие причины. Скажем, временное отключение зернотоков от электрозергии, перебои с доставкой дизельного топлива.

Но как бы сложно ни шла уборка, она в районе идет к концу.

### СВЕДЕНИЯ об уборке льна.

В графе — вытереблено

(в процентах).	
Им. Мичурина	67
«Кр. Октябрь»	39
«Исса»	36
«Дружба»	36
«Варыгино»	29
«Авангард»	25
«Заречье»	25
«Нива»	10
«Опочецкий»	8
«Духновский»	5
«Веть»	1

По району

Остальные хозяйства не приступили к уборке этой ценной технической культуры. И как отмечалось на совещании с руководителями хозяйств, надо бросить все силы на теребление и очесывание, готовить рулонные подборщики. Лен выгоден, на нем можно заработать большие деньги, если учсть, что по району его нужно убирать на площади 1750 гектаров. На сегодняшний день теребление произведено на 308 гектарах. Больше

всего льна посеяно в «Духновском» — 250 гектаров, убрано всего 12. Посевные площади в «Дружбе» и в «Иссе» по 70 гектаров, в «Опочецком» — 180.

Другая важная забота земледельцев — это сев озимых зерновых. Как считает главный агроном управления сельского хозяйства, его надо проводить без промедления, несмотря ни на какую засуху, так как озимые — это выгодно.

### СВЕДЕНИЯ

о ходе сева озимых культур. В первой графе — посевно (в процентах), во второй — (в гектарах).

«Глубоковский»	45	135
«Заречье»	40	80
«Исса»	39	156
«Кр. фронтовик»	20	20
«Колос»	18	35

По району

Остается только добавить, что всего озимых необходимо посеять 2601 гектар. Поэтому можно представить, какой объем еще предстоит выполнить.

### СВЕДЕНИЯ

о надоях на одну фуражную корову.

В первой графе — надой на корову, во второй — к уровню прошлого года (в кг).

«Кр. фронтовик»	10,1	+3,4
«Заречье»	7,8	-0,4
«Нива»	6,4	+1,0
Им. Мичурина	5,6	-0,3
«Дружба»	5,2	+1,6
«Колос»	5,1	+1,3
«Опочецкий»	4,8	+0,6
«Варыгино»	4,8	+0,4
«Кр. Октябрь»	4,8	+1,1
«Исса»	4,5	+0,5
«Глубоковский»	4,3	+1,5
«Духновский»	4,1	+0,6
«Веть»	4,0	+2,0
«Авангард»	3,9	-0,7

По району

Всего хозяйства района продают на завод без малого 14 тонн молока, что на 735 килограммов больше, нежели в минувшем году на эту дату.

Важным недостатком в содержании молочного стада в поле является нерегулярное и плохое поение. В ряде хозяйств выбыты пастбища, и они не меняются продолжительное время. Скот остро ощущает недостаток в минеральной подкормке, соли. Травостой высок, молочное стадо специалисты рекомендуют подкармливать в ночное время.

# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московский комсомолец» (№ 164) опубликовал интервью с академиком Д. С. Лихачевым. Разговор журналиста С. Быкова с всемирно известным ученым касался в первую очередь гибнущих усадеб вокруг Петербурга, Твери, Пскова и Москвы. Вот небольшой фрагмент беседы.

— Этот человек (речь идет о директорах музейных усадеб — ред.) должен быть прежде всего культурным, он должен обладать историческими знаниями, в том числе знать историю литературы и, что немаловажно, быть хозяйственником. Потом он призван заменить старого помещика!

— Видимо, таким своеобразным помещиком был Семен Гейченко — ныне поющий директор Пушкинского заповедника?

— Не совсем. Ему недоставало культуры, зато хватало самодурства. Но он любил свой музей и пушкинские места. Он их любил и хранил. Директор музея не должен быть аутсайдером, как не должен быть городским человеком, которого насилие вырвали из городской обстановки и перебросили в сельскую местность, которую он ненавидит. Лучшие директора выходят из научных сотрудников музея, показавших себя на экскурсионной работе, пытливых и знающих, любящих каждый уголок музея. Сколько было усадеб в Псковской области. И основное их богатство было не материальное, а духовное. Поэтическая родина Пушкина — это Михайловское. Поэтому очень важно, чтобы русские люди представляли себе дух русской усадьбы. Чтобы туда было, как выражался Гейченко, паломничество. Он ведь называл приезжающих не туристами, а паломниками. Это слово звучало в Михайловском даже на указателях. Действительно, на Руси поклонение Пушкину всегда носило религиозный оттенок. И это не всегда плохо, потому что в этом поклонении Пушкину есть что-то таинственное.

Сейчас положение в Михайловском возмутительное. Умер Гейченко, на его место назначен совершенно случайный человек. При наличии там людей, которые выросли в Михайловском, прошли десятки лет, которым знакомы каждый камень, каждый куст, командует ими и огромной страной, на территории которой расположены уникальные парки, случайный человек. В лесопарках под видом санитарных чисток производятся вырубки, заготавливается деловая древесина — этакие шестиметровые хлысты, дорогостоящий строительный материал, который продается. Местное начальство смотрит на эти вырубки сквозь пальцы. Необходимо поехать туда и начальству, и представителям Министерства культуры. Неужели Пушкин недостоин одной поездки, одной командировки? Важно пожить там хотя бы неделю, чтобы понять, каково состояние дел. Мне 90 лет, но если бы меня пригласили, я бы поехал.

## Политические заметки

ПОСЛЕ первого заседания нового состава Совета Министров появилось краткое сообщение о рассмотрении бюджета страны на будущий год. В частности, министерство финансов предлагает сократить расходы на сельское хозяйство с 14,5 триллиона рублей в текущем году до 9,5 триллиона рублей в 1997 году. Конечно, последнее слово по бюджету еще не сказано. Принимает его Государственная Дума, утверждает Совет Федерации, подписывает президент, но общая концепция ясна.

Ее предельно ясно недавно выразила одна из самых «демократизированных» центральных газет. «Зачем давать селу деньги?» — спрашивают выразители правительственных интересов. «Пока в этой бочке нет дна, лить туда воду бессмыслиценно. Все в правительстве это прекрасно понимают». По-

## ПОЧЕМУ БОЧКА БЕЗ ДНА

моему, коротко и ясно. Правда, напрашивается вопрос: а, может, бочка-то рассохлась и дно вывалилось потому, что туда давно не наливали воды?

Вполне возможно, что парламенту удастся несколько изменить названные выше цифры, но позиция «власти имущих» по отношению к российской деревне предельно ясна. Нечего им помогать выживать в новых рыночных условиях, они ленивы, нетрезвы, да еще и голосуют в основной своей массе за коммунистов да жириновцев. Поэтому лучше помочь американским, канадским, западноевропейским фермерам, покупая у них продукты, благо и тем, кто закупает и перепродает, получается неплохой навар. Здесь я имею в виду не продавцов мелкой розницы, они чаще всего не от хорошей жизни стоят целыми днями на асфальте, а круп-

ных оптовиков, завозящих продовольствие с Запада огромными партиями. Понятно, что их бизнесу конкуренция в лице российских крестьян совсем ни к чему.

Если говорить о том, что в «бочке нет дна», то кто же в этом виноват. Реформы, как известно, идут уже не год и не два, и плох, наверное, тот бондарь, который обручи в виде налогов наил, а про дно забыл. Проще, конечно, обидеться и заявить, что деревня российская никуда не годится и помогать ей смысла нет.

Конечно, было бы глупо настаивать бесконечно давать деньги из государственной казны безнадежно «лежачим» хозяйствам. Что случилось с ними, то случилось. Так ведь далеко не все такие, а кроме так нелюбимых коллективных хозяйств есть еще крестьянские или, как их называют сейчас, фермерские. Боль-

шинство из них ведут натуральное хозяйство, еле-еле сводя концы с концами. Разговорившись недавно с одним из знакомых фермеров, нельзя было не сделать простого вывода: нет, от трудов праведных не построишь палат каменных.

Каждому мало-мальски знакомому с крестьянским трудом ясно, что невозможно купить частнику, к примеру, комбайн и даже новый трактор с прицепным инвентарем, а много ли хозяев найдет свободные деньги на известкование почв, минеральные удобрения, ядохимикаты. А ведь без всего этого говорить о серьезном расширенном товарном производстве собственных продуктов не приходится. И на все это всякое уважающее собственного сельского труженика государство в лице правительства должно деньги находить.

П. ВАСИЛЬЕВ.

### ◆ С конференции ветеранов

## Хотя законы и есть, но...



Как уже сообщалось в нашей газете, 28 августа состоялась отчетно-выборная конференция совета ветеранов войны и труда, Вооруженных Сил, правоохранительных органов. С докладом за отчетный период выступил председатель совета В. Н. Монтус.

ЗА ТРИ года, говорит Василий Никитович, многое произошло событий политического характера, так и в экономике. Стало окончательно ясно, что наше правительство выбрало капиталистический путь развития. Свободный рынок — вот главное направление в хозяйственной жизни, который из-за своей стихийности, непредсказуемости нанес немалый ущерб, снизил уровень жизни, особенно старшего поколения людей. Но самым загадочным для нас является переходный период, который неизвестно сколько будет длиться.

Не действуют законы, в том числе и закон о ветеранах. И за это никто ни с кого не спрашивает, в том числе и органы прокуратуры. Принял, скажем, совет директоров автотранспортных предприятий области решение лишить льготного проезда ветеранов, а это проигнорировано, и никто не вмешался в эту несправедливость. Хотя наша автоколонна, за что мы ей очень благодарны, по-прежнему выполняет в этом отношении свои обязательства. Хотя им очень трудно, большие долги, нет дистоплива.

ДАЛЕЕ Василий Никитович говорит о целенаправленной идеологической работе многих центральных средств массовой ин-

формации по хулиганству в прошлом жизни людей социалистического периода. Все учат русского человека жить. И в то же время задерживают выплаты пенсий, пособий, забывли о льготах. А нам нужно одно — дождить свою старость достойно. А сколько принятых социальных программ?

Далее председатель совета ветеранов говорит о финансах. Сколько получено, сколько расходовано на праздники, которых было за отчетный период немало. О прошедших и предстоящих выборах губернатора. Нас более десяти тысяч человек в районе, говорит докладчик, мы можем всегда сказать свое веское слово.

Главным направлением совет считал и считает социальную защиту ветеранов. И эта программа с помощью районной администрации выполнялась по силе возможностей. Но до сего времени не выполняются льготы, предусмотренные законом о ветеранах. Не знаем, что творится с газом, его стало не купить даже за полную стоимость.

В СВОЕМ выступлении В. К. Берещенко говорил о выполнении льгот. Представители из области обещали перечислять деньги, кроме дотаций на лекарства. Но обещания остались обещаниями. Особенно трудное положение пенсионеров

в деревне. Нужно создавать станции наподобие МТС, чтобы можно было обрабатывать огороды и те шесть соток, что выделены дачникам.

О воспитании молодежи говорил И. Т. Фешкин. Но почему встречи всегда проходят только с детьми младших классов. Факты прошлой войны фальсифицируются. А молодежь об этом не знает.

Начальник «Межрайгаза» А. А. Иванов ответил на многочисленные вопросы присутствующих, почему не выполняются льготы по обеспечению газом. Нет денег, говорит Алик Алексеевич.

Депутат районного Собрания Н. К. Мурова тоже говорила о льготах. Деревня их не знает, хотя в городе кое-кто пользуется ими. Надо что-то предпринимать в оказании помощи пенсионерам в обработке огорода. Человек остался один на один со своими восемью гектарами земли, выделенной на пай.

Об отношении к ветеранам можно судить, как многие руководители отклинулись на приглашение принять участие в конференции, говорит В. П. Родичева. Они просто не пришли. Они, вероятно, забыли, что их тоже ожидает старость.

И. В. Васильев, председатель областного совета ветеранов, дал анализ уровня жизни пенсионеров. Он находит. Откуда своевременно платить пенсии и пособия, если народное хозяйство развалено, экономике нанесен ущерб, как в годы войны. На область для выплат пенсий надо 73 миллиарда рублей, собирается 33 миллиарда, остальные деньги дотационные.

ГЛАВА района О. А. Ефимов в своем выступлении заверил присутствующих, что администрация все будет предпринимать по выполнению льгот, хотя это очень сложно. Он рассказал о том, как город, район готовятся к зиме, о тех задачах, которые решаются в новом учебном году в школах.

Потом состоялись выборы председателя совета ветеранов. Им вновь стал В. Н. Монтус.

Н. ПЕТРОВ.

### • Резонанс

## НЕ ТАК УЖ ВСЕ ПЛОХО

В ГАЗЕТЕ «Красный маяк» от 6 августа в статье «Золотая береза и закат над волнами» директор детской художественной школы Владимир Иванович Михайлов высказывает свое мнение о творчестве начинающего художника-любителя Александра Семенова. «...Александр зашел в тупик. Все его работы — копии чьих-то работ, он воспроизводит видеомироощущение другого художника».

На самом деле работы Александра не являются копиями картин других художников, кроме самой первой его работы, которую он написал с произведения кисти Иоханна Вильгельма Прейера «Натюрморт с бокалом, фруктами и бисквитом» 1836 г. Это первые его работы в технике живописи маслом. Поэтому он использовал фотографии понравившихся ему пейзажей.

Человек, имеющий специальное художественное образование и взявший на себя смелость высказывать мнение о чужих работах, должен точно знать работы подлинников, с которых, по его словам, сделаны копии, и точно называть эти произведения.

Александр окончил художественную школу пять лет назад. И как начинающий художник, который еще продолжает свое образование, он нуждается в поддержке и помощи, а не в строгой критике. Но уже сейчас его работы привлекли внимание посетителей выставки, были предложения купить некоторые из них. К нему стали поступать заказы на художественное оформление, и хочется ему пожелать только успехов в его творческой деятельности.

И еще хочется добавить несколько слов. Все великие в начале своего творчества подвергались жесткой критике.

Н. В. ВАСИЛЬЕВА,  
С. В. ВАСИЛЬЕВА,  
А. Н. ИВАНОВА.  
Всего девять подписей любителей искусства и посетителей выставки.

7.09.96 г.

■ Из первых рук  
**ИНОГО НАМ  
НЕ ДАНО**

Сегодня наш собеседник известный не только в нашем районе адвокат Л. И. Капул. И не случайно. Мы привыкли много говорить о преступности, преступниках, и мало знаем, что же порождает эту страшную болезнь общества, как деградация личности.

Леонид Иосифович, скажите через призму адвоката, почему растет преступность?

— Не следует забывать теорию Маркса, что бытие определяет сознание. Как человек живет, так он и поступает.

Чего сейчас больше — гражданских или уголовных дел?

— Все в одинаковой степени растет. Но мне кажется, уголовных дел стало несколько больше.

Какой примерно возраст людей, совершающих уголовные преступления?

Уголовный преступник помолодел. Взять, к примеру, одно из последних из Красногородского района. Мальчику четырнадцать лет, за ним несколько ограблений. Если покопаться поближе, почему это происходит. Родители горькие пьяницы, не работают. Вовлекли его в ограбление взрослые люди.

Можно ли сказать, что в соседних районах преступность выше?

— Нет. Она примерно по области одинакова. Скажем, в Себежском районе она иногда повышается. Но там и район побольше. Также не следует забывать, что там три колонии.

Вы защищаете преступников, раскаиваются ли они в содеянном? Чувствуете ли вы это сердцем?

— Нет такого преступника, который бы не раскаивался. Но мне кажется, искренне раскаиваются те, кто впервые совершил преступление. И порой мне кажется, что это первое его преступление — последнее.

Ну, а те, кто не первый раз попадает на скамью подсудимых, раскаиваются, чтобы смягчить приговор судей. Однако есть подсудимые, которые говорят, а мне все равно. Это, как правило, бомжи.

Вам не жалко преступников, которых защищаете?

— В общем да. Я не хочу касаться высоких материалов, но есть люди, совершающие преступления в силу своих обстоятельств. И они бывают разные. Но есть и такие, которых не жалко. Мне приходилось защищать одних и тех же подва, три, а то и четыре раза. У ряда людей нет самоконтроля, они не рождают и не перерождают себя. Нельзя отпускать себя на волю преступных волн.

Вы верите в перерождение общества, что наш народ в конце концов станет законопослушным?

— По натуре я оптимист. В это надо верить, необходимо верить, иначе теряется смысл жизни. Человек не только должен, но и обязан ощутить себя человеком, осмысливать положительное свой жизненный путь. Иного нам не дано.

Записал Н. ПАВЛОВ.

## ◆ Проблемы села

**по пути колхоза «УРОЖАЙ»**

ПРОШЕДШЕЕ собрание в товариществе «Красный Октябрь» напоминало прошедшее три года назад собрание в колхозе «Урожай», когда остро стоял вопрос о сохранении общественного способа производства. Хозяйство гибло из-за бескорыстия, скот вырезался, разбазаривались основные фонды. Прекрасные мелиорированные земли пустовали, а впоследствии прекрасно не стали убирать по всяким «объективным» причинам.

Срочно надо было менять руководство, но коллектив колхозников на это не шел. Уж слишком вольготно жилось в то время всем категориям рабочих. Зачем строгость, порядок — ведь и так хорошо. Судьбу «Урожая» все хорошо знают. Вместо полей и пашни там сейчас сплошные пустыри. Взятые по паям земли используются в основном под покосы. Может, это и хорошо. Как говорят в «Красном Октябре», с торбами там никто не ходит, но и хорошего мало.

Примерно такое же положение и в некогда богатейшем хозяйстве района. Хотя и сохранено большое поголовье скота, но оно убывает. И сохранится ли оно в наступающую зиму, если учесть, что здесь заготовлено 39 процентов сена, 29 процентов силосной массы. Новому руководителю А. Лосеву никак не удается по настояющему организовать производство кормов, хотя об этом говорить уже слишком поздно. Да и заготовливать их не из чего. А сроки упущены, да и травы не те. По словам главного агронома А. Попова, тонн 70 сена

еще возьмут. По подсчетам специалистов, в рационе скота килограмма по 2 сена будет. А это — бескорыстия.

Не ладится у нового председателя и со специалистами. Ушел с должности главного инженера Н. Гайдя — не сложились отношения. На собрании много говорилось о воровстве, пьянстве. Откровенно — о распаде дисциплины — люди не хотят работать. Безразличие к сложившейся ситуации полное. Многие уже просто не верят, что могут произойти перемены к лучшему и не пришли на собрание, чтобы как-то решить свою судьбу.

ГЛАВНЫЙ агроном говорит о судьбе льна. Его 150 гектаров, а работает только два комбайна. А по кормам, он заметил, если не поможет население, скот ожидает плачевная участь.

Можно много приводить фактов бесхозяйственности. Складывается впечатление, что хозяйство не собирается жить. Многие сваливали вину на предыдущего руководителя Ю. Яковлева. Но кто его нашел, задает вопрос тоже бывший руководитель А. Иванов. Кто виноват, что колхоз терпит банкротство? Кто виноват, что многие материальные средства разворованы и растищены? Кто его в свое время выбрал? И он ушел от нас, не отчитавшись — какое хозяйство принял, какое оставил. Алексей Степанович был

прав, заявив, что каждый повинен в нынешней судьбе «Красного Октября». И сегодня никто не хочет вникнуть в случившееся. никто из воров не привлечен к материальной ответственности.

Не думайте, говорит он, что за нас кто-то будет работать. А новому председателю А. Лосеву пора понять, что быть руководителем — это не только давать наряд.

На собрании говорилось, что Анатолий Петрович почему-то упорно не хочет совместно с правлением взыскивать с виновных за разворованное и растищенное. Создается впечатление, что он от кого-то очень зависимый человек.

Собрание длилось долго, но, как и в «Урожае» в то памятное время, многие не хотели понять случившееся.

Что нужно серьезно подойти и обсудить сложившийся стиль руководства, который неминуемо может привести к краху всего колхоза, тем более что ни на какие предложения и требования со стороны специалистов районного управления сельского хозяйства нынешний руководитель не реагирует.

Собравшиеся решили прежнее руководство оставить в прежнем составе. Но что это даст — поживем увидим. Тем более, что А. Лосев, по его словам, делает все возможное, чтобы отвесить все беды, надвигающиеся на колхоз.

ЧИТАТЕЛЬ резонно может задать вопрос — зачем написан этот материал? Мне бы очень хотелось, чтобы каждый член товарищества, кооператива, акционерного общества понял, что сменилась экономическая формация, что безвозвратно ушли те времена, когда за все в ответе был центр, руководство района. Что наступила пора каждому быть в ответе за собственную судьбу, что каждый обязан серьезно решать будущее своего колхоза или предприятия.

Н. ЖУКОВ.

## ■ Мнения на мнения

**КТО КОМУ МОРОЧИТ ГОЛОВУ**

Часто ли вам морочат голову? Кто вам морочит голову? По поводу чего? С такими вопросами служба новостей обратилась к жителям города. И вот какие ответы пришло получить.

А. Васильев — пенсионер.

— Мне морочили голову всю жизнь. Я сорок лет строил социализм, потом развитой социализм, был в преддверии коммунизма, а потом все это оказалось блефом. Кто мне морочил голову? Все те же, что сейчас находятся у руля и ветрила, все те же коммунисты-перевертыши, которые засели в областном, центральном аппаратах управления.

Но с тех застойных времен, мне кажется, ничего не изменилось. Господи, сколько пришлось пережить выборов, откровенно говоря, даже волений, когда мы выбирали первых депутатов Союза, а затем России и т. д. Сколько их приезжало в нашу Опочку, сколько нам давалось обещаний, сколько они нам морочили голову! А стоило избрать, как от депутатов и от их обещаний оставался один дым, или, как сказано у поэта, туман в долине и нет.

Конечно, нельзя отрицать те перемены, которые произошли в жизни нашей страны. Но как бы хотелось иметь таких избранных, которые бы выполняли свои обещания.

И. Семенова — молодая женщина, домохозяйка.

— Хочу сразу сказать, что замужем я пятнадцать лет. И больше всего голову мне морочил и морочит мой муж. И все это, конечно, связано с нашим семейным бюджетом, с внеплановыми выпивками. То у него деньги укради, то дал в долг другу, то подал нищему. И были даже такие случаи, когда он, якобы, бросал деньги в урну на строительство храма. Я-то уж знаю, что он меньше всего интересуется религией, морочит он мне голову с рыбаккой, с охотой.

Мы, женщины, больше всего любим проводить время в квартире, у себя на кухне.

Очень часто приходится быть одной. Ребенок в школе, муж на охоте, становится скучно. Надо жить всем вместе, вместе бывать на природе. Мне кажется, людей разобщают интересы. Плохо, когда в небольшой семье у каждого свои интересы.

Олег — шестнадцать лет, учащийся школы.

— О, без мороки не проживешь. Морочить голову приходится чаще всего учителям самых трудных предметов. И этим последнее время мне кажется увлекаются многие наши мальчишки. Не выучишь предмет и начнешь в начале урока какой-нибудь Марье Петровне или Федору Михайловичу говорить про события в Москве, про Чечню. Смотришь, а полурока и нет.

Говорят, что девочки — народ загадочный, но это далеко не так. Я считаю, что загадок больше в мальчиках, они меньше делятся жизнью с родителями, даже с близкими друзьями.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

**Коротко о разном****Встреча в Глубоком**

В конце минувшей недели в деревне Глубокое состоялась встреча работников администрации района, руководителей ряда организаций с жителями окрестных населенных пунктов.

Вопросы, которые придется решать администрации, почти одни и те же, что давались в Духнове, Макушине, — это несвоевременная выплата пенсий, задержка зарплаты рабочим, плохое обеспечение газом, плохая связь. Говорилось о положении школы, воспитании и питании детей.

**Помощь не лишняя**

Серьезную материальную помощь по оборудованию кабинета физики четвертой школы оказали педколледж и районное потребительское общество. Со словами благодарности в адрес Виктора Сергеевича Шелгунова и зам. председателя райпо Галины Алексеевны Дмитриевой обратился в редакцию учитель физики этой школы М. Корсю.

Приятно думать и ощущать на деле, что есть у нас в районе люди, пишет автор письма, которые проявляют заботу о школе, о детях.

**И тапки, и консервы**

Ограбление недели — так бы за рубежом называли происшествие, которое произошло в Высоком: группа лиц так называемой кавказской национальности бесцеремонно ночью подогнала машину к местному магазину и также бесцеремонно выломала все запоры и задвижки.

По словам очевидцев, действовали ребята со знанием дела, как в «горячей» точке. Забрали все — и крупу, и водку, и консервы, и даже ночные тапки по грошевой цене. Они действовали так оперативно и бойко, что были инструментом взлома.

Но, увы, опечатская милиция — это не кавказская. Она мигом нашла преступников, и теперь им придется отвечать по закону.

**Собаки опаснее**

По словам медиков, участились укусы людей змеями. И все это связано с августовской жарой, которая проникла глубоко в норы и растворомила сон этих опасных пресмыкающихся.

Укусы змей очень опасны, особенно для детей. Сейчас их встречают греющимися на солнце не только в лесу на кучах хвороста и пнях, но и около дачных домов, а то и на огуречных грядках.

Как сообщили службы новостей со «скорой помощью», и все же опасность надвигается не от змей, а от собак, которые все чаще стали нападать на людей.

Самый печальный случай произошел на этих днях в деревне Пуршево, когда «друг человека» напал и искусил двухлетнего ребенка.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку, сестру ФЕДОСИНУ Нину Сергеевну поздравляем с юбилеем. Пусть годы летят, ты не будь им подвластна. Пусть в сердце добро не исчезнет вовек. Здоровья тебе, любви, счастья, Любимый, родной, дорогой человек. Федосины, Фроловы.

Дорогого САЛАНОВИЧА Григория Владимировича поздравляем с юбилеем — 50-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.  
За золотые твои руки.  
За твой чудесный юбилей.  
Тебя целуют дети, внуки,  
Желают счастья, мирных дней.  
Жена, сыновья, невестка, внук, Люба.

## СОВХОЗ «КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК» ЗАКУПАЕТ:

— от организаций и частных лиц лом черных металлов по цене 60 тыс. рублей за одну тонну за наличный и безналичный расчет. Минимальная толщина металла 6 мм. Погрузку и доставку металлолома производит покупатель;  
— от населения и организаций шкуры крупного рогатого скота по цене 2,5 тыс. рублей за 1 кг;  
— от населения и организаций живым весом говядину по цене от 2,8 тыс. рублей до 3,5 тыс. рублей, в зависимости от упитанности;  
— от организаций и частных лиц деревесину лиственных пород (береза) диаметром от 18 см, прямую, без гнили в сердцевине, длиной бревна 165 см по цене 80 тысяч рублей за 1 куб. м.

## ПРОДАЕТ за наличный и безналичный расчет:

- соль пищевую;
- соль кормовую;
- дрова хвойных пород;
- дрова лиственных пород.

ПРИНИМАЕТ заявки от организаций на поставку картофеля, капусты в неограниченном количестве. Цены договорные.

Телефон для справок: 9-47-30.

## АО «ОПОЧЕЦКИЙ ЗЖБК»

принимает лом черных металлов по договорным ценам толщиной не менее 6 мм любых габаритов за наличный расчет. Разгрузка автотранспорта обеспечивается на территории завода. Обращаться: ул. Загородная, 1-а. Телефон: 9-24-08 с 8.00 до 12.00, кроме выходных дней.

2-2.

## 1 сентября открывается подписка

на 1-е полугодие 1997 года. Подписавшимся на 2 и более изданий устанавливается скидка на услуги связи в размере 20% их стоимости. Скидка распространяется и на юридические лица. Есть возможность подписаться на школьные учебники, входящие в федеральный комплект 1997/1998 учебного года, методические пособия и справочную литературу для учителей и учащихся.

Подписку можно оформить у почтальонов, в отделениях связи, на почте.

## ФИРМА «ПРОМСТРОИЭНЕРГО»

(г. Пыталово)

покупает от организаций и частных лиц металлом за наличный расчет по цене 100000 руб. за 1 тонну. Справки по телефону в Пыталово: 2-10-86.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редакция неизбывательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

Утеряны документы на имя Семенова В. А. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: Басковская, 42. Телефон: 9-67-44.

Нашедшего ключи прошу вернуть за вознаграждение. Телефон 9-25-85.

ПРОДАЕТСЯ автомашина М-412 в хорошем состоянии. Обращаться: 3-я Советская, 1-б (одноквартирный).

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21011 в хорошем тех. состоянии. Обращаться: ул. Коммунальная, 41, кв. 6.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 9 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

## 1-Й КАНАЛ

6.00 Телеутро. 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня, погода. 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». 10.05 «Если...». 10.50 Смехопанорама. Ведущий — Е. Петросян. 11.15 «Впервые на арене». Мультфильм. 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости. 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». 12.55 Айролльд Шварценеггер в боевике «Бегущий человек». 14.40 «Про бегемота, который болелся прививки». Мультфильм. 15.00 Новости. 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце». Мульти сериал. 15.45 Марафон-15. 16.00 Звездный час. 16.40 «Элен и ребята». 17.10 Джэм. 17.35 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 «Если...». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Фантастический детектив «Багз — электронные жучки». «Уловка». 22.45 Матадор, «Карнавал в Венеции». 23.40 Кубок мира «Мастер-ралли-96». Париж—Москва—Улан-Батор.

## РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.35 «Мак и Матти». Сериал (США). 8.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 Время деловых людей. 9.00 Сам себе режиссер. 9.30 Дорогая редакция. 10.00 «Санта-Барбара». 10.50 Товары—почтой. 11.00 Вести. 11.20 «Место встречи изменить нельзя». Худ. фильм. 1-я серия. 12.30 Поймниши ли ты?. 12.55 «Лев Толстой: «Что есть я?». Док. фильм. 13.15 Деловой автограф. 13.20 Товары—почтой. 13.25 Деловая Россия. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.05 «К-2» представляет: «Перспектильное кино». 16.00 «Эй, ухнем!». Фольклорный фестиваль. 16.15 Лукоморье. Программа для детей. 16.45 Там-там новости. 17.00 Вести. 17.20 «Кто во что горазд?». Конкурсная программа. 17.30 «Челленджер». Сериал для подростков (Франция). 18.00 Зависит от тебя. 18.15 Ваш партнер. 18.30 Л-клуб.

## ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.15 — «Кирмаш — праздник сего». 19.30 — Псковские вести. 19.45 — Криминальная хроника. 20.00 Вести. 20.30 «Санта-Барбара». 21.25 Джентльмен-шоу. 22.00 Погода на завтра. 22.05 Хоккей. Кубок мира.

## 10 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

## 1-Й КАНАЛ

6.00 Телеутро. 6.00, 6.30, 7.00,

7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня, погода. 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». 10.05 «Если...». 10.50 Смехопанорама. Ведущий — Е. Петросян. 11.15 «Впервые на арене». Мультфильм. 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости. 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». 12.55 Айролльд Шварценеггер в боевике «Бегущий человек». 14.40 «Про бегемота, который болелся прививки». Мультфильм. 15.00 Новости. 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце». 15.45 Кваркет «Веселая кампания». 15.55 Мультиплория. 16.10 Волшебный мир, или Синема. 16.40 «Элен и ребята». 17.05 ...До шестнадцати и старше. 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 Тема. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Георгий Юматов и Николай Крючков в фильме «Жестокость». 23.25 Кубок мира «Мастер-ралли-96». Париж—Москва—Улан-Батор. 23.40 Новости. 23.50 Музыкальная программа «50x 50».

## РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.35 «Мак и Матти». Сериал (США). 8.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 Время деловых людей. 9.00 Джентльмен-шоу. 9.30 Дорогая редакция. 10.00 «Санта-Барбара». 10.50 Товары—почтой. 11.00—11.20 Вести. 13.20 Деловой автограф. 13.25 Товары—почтой. 13.30 Деловая Россия. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Репортаж. 15.15 «Жил-был пес». Мультфильм. 15.25 Момент истин. 16.05 «Эй, ухнем!». Фольклорный фестиваль. 16.15 Лукоморье. Программа для детей. 16.45 Там-там новости. 17.00 Вести. 17.20 «Кто во что горазд?». Конкурсная программа. 17.30 «Челленджер». Сериал для подростков (Франция). 18.00 Зависит от тебя. 18.30 Л-клуб.

## ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.15 — Фильм — дем. 18.45 — Вестник областного Собрания. 18.55 — «Кримпецкий монастырь». 19.45 — Псковские вести. 19.55 — Реклама. 20.00 Вести. 20.30 «Санта-Барбара». 21.25 Раз в неделю. 21.55 Погода на завтра. 22.00 Е. Сафонова в фильме «Мадемузель «О». 23.45 Рек-тайм. 0.00 Вести.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1057. Тираж 5048. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.